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Matematyka IL, Seria nr 10

Zad. 1

Dane s¡ wektory: ~a = (1, 2, 3), ~b = (1,−1, 2), ~c = (−1, 0,−1). Oblicz:

a) |~a|2 + |~b|2 + |~c|2, b) ~a(~b+ ~c)2 + ~c,

c) ~a(~b · ~c)−~b(~c · ~a), d) (~a ·~b)(~a · ~c)− |~a|2~b · ~c,

e) ~a×~b, ~b× ~c, f) ~a · (~b× ~c),

g) ~a× (~b× ~c), h) (~a×~b) · (~b× ~c).

Zad. 2

Znale¹¢ cosinusy kierunkowe wektora prostopadªego do dwóch wektorów o cosinusach kierunko-

wych 1
3 ,−

2
3 ,

2
3 i 2

7 ,−
3
7 ,

6
7 .

Zad. 3

Wektor ~a = (1, 1,−2) zapisz jako sum¦ trzech wektorów, z których dwa s¡ równolegªe odpowied-

nio do ~b = (0, 1, 1) oraz ~c = (0, 1,−1).

Zad. 4

Dane s¡ cztery punkty: P1(1, 0, 1), P2(2, 1,−1), P3(0,−1,−1), P4(0, 4, 0).

1. czy punkty te le»¡ na jednej pªaszczy¹nie?

2. podaj równania na proste przechodz¡ce przez pary punktów (P1, P3) i (P2, P4) oraz wy-

znacz k¡t pod jakim przecinaj¡ si¦ te proste.

3. podaj równanie pªaszczyzny okre±lonej przez punkty (P1, P2, P3).

4. jaki jest k¡t przeci¦cia prostej (P2, P4) z powy»sz¡ pªaszczyzn¡?

Zad. 5

Znale¹¢ równanie prostej przechodz¡cej przez punkt A(1, 2, 3) oraz równolegªej do prostej okre-

±lonej przez warunek:

1. x = 0, z = 2,

2. x+ y − z + 2 = 0, 2x+ 3y + z = 0,

3. x = 5, y = 5.

Zad. 6

Podaj równanie pªaszczyzny przechodz¡cej przez punkt (2,−7, 6) i równolegªej do pªaszczyzny

zadanej wzorem:

5x− 2y + z − 9 = 0.
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Zad. 7

Znale¹¢ równanie prostej prostopadªej do prostej x + y + 2 = 0 przechodz¡cej przez punkt

przeci¦cia prostych 2x+ y = 0 i x+ 3y − 1 = 0.

Zad. 8

Zbadaj wzajemne poªo»enie pªaszczyzn:

a) x− y − z + 1 = 0, x+ y + z + 1 = 0,

b) −x− 2y + 3z − 4 = 0, x+ 2y − 3z + 4 = 0.

Zad. 9

Znajd¹ równanie pªaszczyzny, której punkty s¡ jednakowo odlegªe od pªaszczyzn:

a) x+ y − 2z + 4 = 0 i x+ y − 2z = 0,

b) x− 1 = 0, y + 1 = 0.

Zad. 10

Znajd¹ odlegªo±¢ mi¦dzy pªaszczyzn¡ 2x+ y − z + 4 = 0 a punktem P (1, 1, 2).
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